

Poštovani,

ovaj tekst pišem u svrhu podupiranja zahtjeva za zabranu prodaje pitomih vretica u specijaliziranim trgovinama, uz zamolbu članova udruge Tvorum.

Za početak, vrlo je bitno veliko znanje o ovoj vrsti, njenoj anatomiji, fiziologiji i ponašanju, kako bi te životinje mogle živjeti životom koji trebaju i zaslužuju. Vrlo je bitno zadovoljiti sve njihove potrebe jer se, ukoliko se s njima ne postupa pravilno, javljaju bolesti koje su specifične za ovu vrstu, a svim ljubiteljima životinja je u cilju imati zdravu i zadovoljnu životinju.

Treba znati kako je pitoma vretica vrlo specifična životinja i ne treba ju, a nikako i ne smije, uspoređivati s našim „standardnim“ kućnim ljubimcima. Iznimno su brzi, gipki i okretni. Samo ako se to uzme u obzir, jasno je kako već ovaj dio ne zadovoljava prostor u kojima se drže u trgovinama. Pitome vretice zahtjevaju biti puštene minimalno dva sata dnevno, što je u trgovini gotovo nemoguće. Svaka od ovih životinja zahtjeva višesatnu dnevnu socijalizaciju koja najčešće u trgovinama nije moguća, pa na kraju dobivamo loš rezultat, a to je u prvom redu agresivnost.

Jasno je i kako kroz te iste trgovine prolazi mnogo ljudi, što za posljedicu ima prijenos bolesti s ljudi na vretice, u prvom redu gripe koja za njih često može biti kobna.

Nadalje, vretice su isključivo mesojedi. Prehrana mora sadržavati visoke postotke proteina, te ne smije sadržavati mnogo vlakana zbog specifičnosti njihovog probavnog sustava koji ne može vlakna niti probaviti. Prehrana se mora sastojati isključivo od sirovog mesa, kostiju i iznutrica, kako bi se oponašala prehrana u prirodnom okolišu. Uz sve navedeno, jasno je da u trgovinama, bilo to zbog nedovoljne edukacije ili nemogućnosti, njihova prehrana nije pravilna što kasnije stvara predispoziciju pojave adenokarcinoma gušterače (inzulinom).

Kod držanja pitomih vretica vrlo je bitno doziranje dnevne i umjetne količine svjetlosti. Poznato je kako je u trgovinama velika izloženost umjetnom svjetlu, što za posljedicu ima prekomjerno lučenje spolnih hormona što kod nekastriranih jedinki može dovesti do preuranjenog i produženog tjeranja. Kod ženki, koje se u takvom stanju ne pare, dolazi do dugoročno visokog nivoa estrogena u krvi što dovodi do razgradnje koštane srži, a na kraju može dovesti i do smrti jedinke. Kod kastriranih jedinki dolazi do bolesti FADC (bolesti nadbubrežne žlijezde-hiperplazije, adenoma, adenokarcinoma,...).

Pitome vretice su životinje koje spavaju 16-20 sati dnevno. Ako se samo prođe trgovinom koja ih ima u ponudi, biti će jasno da zadovoljenje njihovih, gore spomenutih, potreba nije moguće jer su neprestano izložene određenom stresu koji izaziva prolaz velikog broja ljudi kroz trgovinu. Time se opet dolazi do zaključka da se to odražava na njihovo psihičko i zdravstveno stanje. Na kraju, dobiva se potencijalno bolesna, nezadovoljna, agresivna životinja što rezultira i nezadovoljstvom kupaca kojima je na kraju jedini cilj riješiti se životinje s kojom nakon kupnje teško ostvaruju kontakt.

Da se ovdje ne bismo samo obazirali na vretice, vrlo je bitno znati i kome ta životinja u konačnici ide, te da li joj je ta osoba sposobna pružiti sve uvjete koje vrsta zahtjeva (s naglaskom da je samo mali dio uvjeta nabrojan u ovom tekstu). To se postiže samo kupovinom pitome vretice od provjerenog i registriranog uzgajivača.

Svatko tko je bar jednom bio u kontaktu s pitomim vreticama, znati će koliko je ova vrsta posebna i zaslužuje imati život koji će biti kvalitetan, a sve to se, nažalost, ne može pružiti u specijaliziranim trgovinama.

S poštovanjem,

Tina Marković Antolović, dr.med.vet.